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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 22 dias de 
Setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 
Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário 
para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 
NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 
Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; 
Inavan Felipe dos Santos – MDB; Moacir Gama de Souza – PL. AUSÊNCIA 
REGISTRADA E JUSTIFICADA: Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; 
Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Franklim Moura Santos – PL. Em 
seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 5ª Sessão Ordinária 
realizada em 19/09/2023 A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 
PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 338/2023 de Autoria do Ver. 
Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma UBS 
na Comunidade de Rural de Baixa Fechada, Retiro e Vila Paraibana. 
Requerimento n.º 339/2023 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: 
Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de reformar a Quadra de Esportes do P.A. Lagoa 
Vermelha, Zona Rural de Upanema – RN. Requerimento n.º 340/2023 de 
Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder executivo que 
sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
substituir a iluminação do Estádio de Futebol José de Anchieta Freire, por 
iluminação de LED. Requerimento n.º 341/2023 de Autoria do Ver. Ibamar 
Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir um Parque de 
Exposição com Parque de Vaquejada. Requerimento n.º 342/2023 de Autoria 
do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 
as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja 
realizado o complemento da pavimentação a paralelepípedo da Rua Coronel 
Silvestre Veras, localizada no Bairro Conceição de Upanema, Zona Urbana 
desse Município. Requerimento n.º 343/2023 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 
e Silva: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, que seja agendada 
nos termos regimentais, Sessão Solene em homenagem aos integrantes e 
organizadores do espetáculo local “Tributo a Upanema”, com rol de convidados 
a ser(em) apresentado(s) oportunamente. Requerimento n.º 344/2023 de 
Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer o registro nos anais desta 
Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR 
em virtude do falecimento do Sr. ANTÔNIO FRANCISCO DE OLIVEIRA com 
data do óbito em 12 de Setembro de 2023. Requerimento n.º 345/2023 de 
Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer o registro nos anais desta 
Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR 
em virtude do falecimento da Sra. ANA ALVES MATOSO DA SILVA com data 
do óbito em 13 de Setembro de 2023. Requerimento n.º 346/2023 de Autoria 
do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa 
de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do 
falecimento do Sr. FRANCISCO GAMA FILHO com data do óbito em 15 de 
Setembro de 2023. Requerimento n.º 350/2023 de Autoria do Ver. Ibamar 
Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
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administrativas e legais cabíveis com a finalidade de incluir a Escola Municipal 
Vicente de Paula Rocha, situada na Comunidade Rural de Pereiros, no Projeto 
Escolar de Tempo Integral. Requerimento n.º 351/2023 de Autoria do Ver. 
Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de ampliar o açude 
coletivo existente na Comunidade Rural do Sítio Retiro, nas proximidades da 
propriedade do Sr. Nilson Batista. Requerimento n.º 352/2023 de Autoria do 
Ver. Higor Tallison: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja construída e 
sinalizada duas lombadas nas proximidades da Escola Municipal Maria Antonia 
Bezerra, situada na Comunidade Rural de Monte Alegre, Upanema-RN. 
Requerimento n.º 353/2023 de Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer ao 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 

com a finalidade de que seja construída e sinalizada duas lombadas nas 

proximidades da Unidade Básica de Saúde Maria Egeane da Silva, situada na 

Comunidade Rural de Monte Alegre, Upanema-RN. Em seguida, foi passado ao 

HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. EDSON 

BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 

agradecendo a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa debatendo e 

cobrando soluções para a população. Divulgou a realização do Congresso de 

Missões realizado pela Assembleia de Deus em Upanema, onde está sempre 

trabalhando em prol da implantação do evangelismo e da missão, citando os 

irmãos à frente da SEMADUP. Destacou que a programação se inicia hoje, 

fazendo menção aos missionários e demais participantes, dentro da 

programação que se estende até domingo, fazendo convite aos vereadores e 

todos os que estão assistindo e acompanhando esta sessão. A seguir, assumiu 

a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Fez cobrança pela iluminação pública nas 

comunidades rurais que ainda se encontram nas escuras, mas que pagam a 

contribuição da iluminação. Destacou que sempre vem fazendo essa 

reivindicação, seja através da Tribuna ou de Requerimentos, e que continuará 

fazendo. Citou algumas comunidades que receberam o serviço, como Vertente, 

através dessas cobranças, reforçando a reivindicação dos moradores de Baixa 

do Dutra I e II, afirmando que não é justo que paguem pela tarifa e não tenham 

o serviço. Disse que é preciso que o prefeito faça os investimentos necessários 

para sanar essa questão, pedindo que a população esteja reforçando essa 

cobrança. Citou ainda as comunidades de Retiro, Baixa Fechada e Vila 

Paraibana, onde a população faz essa cobrança e que cumpre o seu papel de 

dar voz nesta Casa. Salientou que faz cobranças em todas as áreas da 

sociedade, sendo esse o papel do vereador e que vem fazendo a sua parte de 

propor ações com as melhorias necessárias para o andamento da população. 

Disse que seu mandato é para servir ao povo, pedindo que a população interaja 

através das redes sociais. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que 

está acompanhando o serviço da passagem molhada, onde recebeu recursos do 

decreto de calamidade pública e, por último, uma ordem de serviço do governo 
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do Estado, e que viu apenas uns tubos para serem colocados. Destacou que o 

inverno se aproxima e que provavelmente será interditado novamente. Indagou 

se o montante de dinheiro será apenas para a colocação desses tubos, 

informando que irá fiscalizar a obra. Falou sobre a queima de fogos feita durante 

a festa da cidade, tendo em vista que existe uma lei proibindo isso no município, 

questionando pra que serve a aprovação do projeto. Disse que não viu mais 

máquinas trabalhando na recuperação das estradas, citando o setor de Lagoa 

Vermelha que ainda não recebeu serviço, alertando para a proximidade da 

chegada do inverno. Fez cobrança acerca da passagem de Neném de Quinca, 

onde não foi iniciada ainda. Cobrou acerca da iluminação pública no Dutra, 

reforçando a reivindicação. Fez cobrança pelo hospital, onde na leitura da 

mensagem anual o prefeito disse que a obra ia ser iniciada, bem como a 

instalação do aparelho de raio x que se encontra jogado há oito anos, afirmando 

que estará sempre cobrando. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que essa 

questão do aparelho de raio x vem sendo cobrada há muito tempo, pois iria servir 

muito à população, além de evitar custos ao município com encaminhamento de 

pacientes para Mossoró, pois estaria sendo feito o exame aqui. Destacou que a 

parte mais cara seria adquirir o aparelho, mas que Upanema já tem, 

questionando se o mesmo ainda irá funcionar, lamentando a situação. Disse que 

muitas vezes o paciente deixa de ir pra Mossoró e que poderia fazer o exame 

aqui mesmo, o que facilitaria. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse não 

entender o porquê desse aparelho estar jogado, sendo uma situação 

vergonhosa, pois é falta de uma sala, onde Upanema tem profissionais 

qualificados. Indagou como está a situação da água em Palheiros, ressaltando 

que desde a última campanha se promete essa água, mas por causa de uma 

adutora a comunidade está sem água. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra 

lamentou que a comunidade ainda sofra com a falta de água, salientando que a 

mesma deveria estar sendo abastecida pela Caern, mas o órgão não o faz de 

forma eficiente e suficiente. Destacou que a adutora do poço do Paulista ainda 

não foi feita, mas que um novo poço foi perfurado e que a estimativa é de 20 mil 

litros por hora, localizado próximo à escola da comunidade. Destacou que 

presenciou parte do estudo da vazão e que a estimativa é que esse novo poço 

dê certo. O Ver. Ibamar Costa informou que o poço deu 23 mil litros por hora, 

esperando que o problema da comunidade seja resolvido. Retomando, o Ver. 

Gineton Costa disse que o prefeito havia prometido a adutora e que também tem 

culpa nessa questão. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez menção 

a semana cultural que antecedeu o aniversário da cidade, onde esteve 

presenciando o desfile com as bandas. Citou a realização do Intercolegial, o qual 

teve a satisfação de ser autor do projeto de lei que instituiu o Intercolegial no 

calendário municipal, promovendo esporte, socialização, dentre outros objetivos 

do evento. Disse que pôde observar que a equipe de organização enfrenta 

algumas dificuldades e que irá propor uma audiência pública com todos os 

diretores e representantes das escolas para conhecer as dificuldades que as 

mesmas enfrentam para a realização do desfile cívico. Destacou a importância 
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de conhecer essa questão, esperando que todos os vereadores estejam 

presentes na audiência pública para que todos tenham conhecimento de quais 

melhorias deverão ser tomadas. Falou sobre a realização do Upanema em 

Louvor na praça de eventos antiga, onde acredita que a mesma deverá ser 

conhecida como a praça dos crentes ou a praça religiosa, pois tem uma estrutura 

pré pronta para utilização das igrejas. Falou sobre a participação do desfile cívico 

e que esteve participando pela Câmara e pelo CMEI, onde foi convidado para 

representar um ex-aluno, agradecendo a Diretora Goreth. Destacou que é nessa 

idade que as crianças começam a pensar no que querem ver no mundo. Disse 

que participou das inaugurações realizadas durante as festividades, ressaltando 

que não houve fogos nesses eventos. Salientou que durante alguns shows 

realizados na praça teve uso de fogos, mas que eram apenas fogos luminosos, 

sem ser os fogos barulhentos. Destacou que a lei proíbe os fogos ruidosos que 

tanto incomodavam a população e que nada se compara com os fogos utilizados 

nos shows, salientando que viu apenas pelas redes sociais. Destacou que a lei 

que acaba com os fogos de artifício tem a finalidade de beneficiar os portadores 

de TEA, pessoas com deficiência, idosos e animais, afirmando que jamais irá 

deixar essa lei voltar atrás. Em seguida, o Vice-Presidente Gineton Costa 

assumiu a Mesa e passou a palavra ao VER. IBAMAR COSTA, que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que 

acompanhou de perto as festividades de 70 anos do município, parabenizando 

o prefeito e o secretário Aisamaque pela realização da Exponema, tendo sido 

um dos maiores eventos do tipo no estado, ficando atrás apenas de Mossoró e 

Parnamirim. Destacou a organização do evento que contou com muitos 

participantes, reforçando os parabéns aos organizadores que trabalharam para 

o sucesso do mesmo. Disse acreditar que ano que vem o espaço ficará pequeno, 

pois mais pessoas deverão querer participar. Falou sobre as inaugurações, 

citando a comunidade de Sabiá que ganhou uma nova praça que recebeu o 

nome de Genário Bezerra, sendo indicação do seu mandato a indicação do nome 

do homenageado. Destacou a quadra de esporte na comunidade de 4S, 

parabenizando o secretário de obras e o prefeito Renan pelos investimentos nas 

comunidades. Falou sobre a reforma feita na Praça Luiz Cândido Bezerra, 

reivindicação desde o seu primeiro mandato, onde a mesma foi totalmente 

reconstruída, dando uma nova imagem à rua. Destacou outras obras e 

inaugurações realizadas, como a usina de energia solar, a reforma da escola 

Maria Gorete que também foi solicitação do seu mandato, agradecendo ao 

prefeito Renan, a secretária Marilene e demais servidores. Falou sobre a 

realização do desfile cívico, parabenizando a secretária Marilene, os diretores e 

alunos, tendo sido um desfile muito bonito na cidade. Agradeceu aos 

funcionários desta Casa pela contribuição na Sessão Solene de entrega de 

títulos que estava muito organizada e as pessoas reconhecem isso. Aparteando, 

o Ver. Edson Bezerra parabenizou o presidente e os servidores pela organização 

e realização da sessão solene. Retomando, o Ver. Ibamar Costa agradeceu ao 

colega, destacando que pretende seguir trabalhando dessa forma. Reforçou 

seus agradecimentos aos vereadores, homenageados e servidores. Falou sobre 
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a aprovação do Piso da Enfermagem que foi sancionado pelo prefeito, 

salientando que os servidores que não estão inclusos, que está torcendo para 

resolver essa questão, onde será realizada uma reunião em breve para incluir 

os terceirizados nesse projeto do Piso. Em seguida, o Presidente Ibamar Costa 

reassumiu a Mesa. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Requerimento n.º 338/2023 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos 

Santos:  Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma UBS na 

Comunidade de Rural de Baixa Fechada, Retiro e Vila Paraibana; 

Requerimento n.º 339/2023 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de reformar a Quadra de Esportes do P.A. Lagoa 

Vermelha, Zona Rural de Upanema – RN e Requerimento n.º 340/2023 de 

Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

substituir a iluminação do Estádio de Futebol José de Anchieta Freire, por 

iluminação de LED. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 

do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que solicita essa UBS para beneficiar as 

famílias dessas comunidades que ainda não tem um local propício para os 

atendimentos médicos. Disse que foi procurado por jovens de Lagoa Vermelha 

solicitando as respectivas melhorias na quadra de esporte da comunidade. Disse 

que esteve presente no Freirão, onde constatou muitas reclamações acerca da 

dificuldade de iluminação por parte do público e dos atletas, fazendo as 

respectivas cobranças. O Ver. Higor Tallison parabenizou o colega pela 

propositura. Informou que o coordenador de esportes passou a informação que 

as melhorias na iluminação já estão sendo encaminhadas e providenciadas. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 341/2023 de Autoria 

do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir um 

Parque de Exposição com Parque de Vaquejada; Requerimento n.º 342/2023 

de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja realizado o complemento da pavimentação a paralelepípedo da Rua 

Coronel Silvestre Veras, localizada no Bairro Conceição de Upanema, Zona 

Urbana desse Município; Requerimento n.º 343/2023 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa e Silva: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, que 

seja agendada nos termos regimentais, Sessão Solene em homenagem aos 

integrantes e organizadores do espetáculo local “Tributo a Upanema”, com rol 

de convidados a ser(em) apresentado(s) oportunamente; Requerimento n.º 

344/2023 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer o registro nos anais 

desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE 

PESAR em virtude do falecimento do Sr. ANTÔNIO FRANCISCO DE OLIVEIRA 

com data do óbito em 12 de Setembro de 2023; Requerimento n.º 345/2023 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer o registro nos anais desta 
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Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR 

em virtude do falecimento da Sra. ANA ALVES MATOSO DA SILVA com data 

do óbito em 13 de Setembro de 2023; Requerimento n.º 346/2023 de Autoria 

do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa 

de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do 

falecimento do Sr. FRANCISCO GAMA FILHO com data do óbito em 15 de 

Setembro de 2023; Requerimento n.º 351/2023 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de ampliar o açude coletivo 

existente na Comunidade Rural do Sítio Retiro, nas proximidades da propriedade 

do Sr. Nilson Batista; e Requerimento n.º 350/2023 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de incluir a Escola Municipal 

Vicente de Paula Rocha, situada na Comunidade Rural de Pereiros, no Projeto 

Escolar de Tempo Integral. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 

acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou a necessidade do parque de 

exposição, diante do crescimento da Exponema, de forma que contemple 

também os eventos de vaquejada. Salientou que o município comece a pensar 

na aquisição de recursos para essa obra. Disse que o prolongamento do 

calçamento é uma necessidade. Destacou a merecida homenagem aos atores e 

organizadores do Tributo a Upanema, pois são filhos de Upanema que estão 

contando a história do município. Disse que Antonio Francisco era o Pai de 

Cláudio, sendo uma pessoa muito querida no município. Sobre Dona Ana, 

destacou que era uma senhora muito conhecida. Sobre Francisco Gama, 

conhecido por Chico Gama, disse que era uma pessoa histórica no município, 

conhecido por toda a população. Destacou a necessidade de ampliação do 

açude, sendo reivindicação da comunidade e que beneficiará a todos. Falou 

sobre a importância de incluir a escola Vicente de Paula Rocha no programa de 

escola em tempo integral. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 352/2023 de Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer ao 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 

com a finalidade de que seja construída e sinalizada duas lombadas nas 

proximidades da Escola Municipal Maria Antonia Bezerra, situada na 

Comunidade Rural de Monte Alegre, Upanema-RN. Requerimento n.º 353/2023 

de Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja construída e sinalizada duas lombadas nas proximidades da Unidade 

Básica de Saúde Maria Egeane da Silva, situada na Comunidade Rural de Monte 

Alegre, Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 

acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que recebeu algumas 

reivindicações acerca dessas solicitações, onde está dando encaminhamentos 

à voz do povo. Disse que conversou diretamente com professores e o diretor da 

Escola que lhes fizeram essa solicitação. Disse que o maquinário está indo ao 

setor da comunidade e que poderia ser feito esse serviço. Destacou que é uma 

escola de creche, sendo pertinente que os veículos passem em velocidade 
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reduzida. Da mesma forma se faz necessária essa lombada na UBS, pois muitas 

pessoas circulam pelas proximidades buscando seus atendimentos e que a 

sinalização é importante. O Ver. Ibamar Costa salientou que o maquinário já 

passou pela comunidade e que na volta poderá ser feito esse serviço. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Por questão do Ordem, o Presidente 

agradeceu ao Pastor Oliveira pelo convite aos vereadores desta Casa para 

prestigiarem o Congresso de Missões que será realizado na Assembleia de 

Deus. O Ver. Edson Bezerra destacou a importância da abertura do evento, 

reforçando o convite aos colegas. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, 

o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a 

todos para sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO 

EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue 

por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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